

编者按

11月15日,我市召开主题教育推进会暨“先进个人、先进集体”表扬会,通报表扬“立足岗位、解放思想、担当作为、开拓创新”的15名先进个人和10个先进集体。受表扬的先进个人、先进集体是全市3.7万多名共产党员和各级各部门各单位涌现出来的模范代表。为进一步牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,努力在“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”方面取得实效,引导激励全市广大党员干部向先进学习,凝心聚魂、汇聚力量,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措,切实扛起打造海南高质量发展第三极的责任担当,为加快推进儋洋一体化高质量发展作出新的更大贡献,本报特刊发获得表扬的先进个人和先进集体的先进事迹,敬请关注!

# 学习先进典型 凝聚奋进力量

## 乡村振兴局信息管理科科长王平萍： 学通学懂政策业务 因村因户精准施策

## 市司法局排浦司法所所长何永明： 真心实意化解纠纷 做群众权益维护者

“现在家庭收入怎么样?教育补助、务工奖励这些补助是否发放到位?”11月13日,市乡村振兴局信息管理科科长王平萍走进峨蔓镇片石村,又开始她一天认真细致地为脱贫户讲解最新政策与帮扶人员授课的工作。

账并反馈相关领导。”同事林琼芳告诉记者,王平萍高度重视自身能力建设,将党的基本理论和路线、方针、政策率先学通学懂,使得在开展工作中精准掌握相关信息要领,遇事主动相迎,真正达到因村施策,实现乡村振兴。

助群众排忧解难。心在基层,心系群众,王平萍掌握全市脱贫人口基本情况的同时,也让她为乡村振兴局制定出有针对性的帮扶策略和切实可行的稳定脱贫出谋划策奠定坚实基础。

当天,每到一户,王平萍便与群众拉家常,细致耐心地讲解党和政府的各项惠民政策,做到知晓政策不漏户、不漏人,进一步提高村民的政策知晓率和满意度。而后还给该镇工作人员和帮扶联系人培训《关于防范返贫动态监测帮扶工作相关政策解读》。

王平萍作为全市防范返贫动态监测帮扶工作组的具体负责人,从事工作以来,她一边借助书本为自己“充电”,一边虚心向上级部门和身边能手求教,学习大量防范返贫动态监测帮扶工作经验和方法,把全市的巩固拓展脱贫攻坚成果工作捋得清清楚楚。

“我们编制了儋州市防止返贫监测对象申请政策‘明白纸’——《致全市广大农民朋友的一封信》《儋州市防止返贫监测对象帮扶政策‘明白纸’》,便于农户自主申请监测对象和及时了解相关政策,真正发挥政策宣传促进防范返贫监测帮扶工作的良好效果。”王平萍说,在未来的工作中,她将持续以永不懈怠的精神状态一路前行,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上实现新的跨越,不辜负乡亲们和群众的期待。

(儋州融媒全媒体记者何万常)

明如是说。不久前,黎某某为包工头王某某在排浦镇某工地做水电安装工程。工作时,黎某某不慎从人字楼梯上摔倒在地,导致左侧桡骨远端骨折,双方当事人就赔偿金额和赔偿方式无法达成一致意见。

才能做到案结事了,在他多次做双方思想工作后,最终促使双方达成调解协议。事后,当事人黎某某给何永明送来锦旗致谢。

何永明受理该纠纷后,立即组织双方询问意见、掌握争议焦点。在取得当事人的信任后,“背靠背”做双方思想工作,信用“礼让平衡法”说双方作出让步,梳理赔偿事项、赔偿标准等事宜,提出调解意见和赔偿方案。

“群众利益无小事。作为一名基层调解员,我愿意成为弱势群体的贴心人、群众权益的维护者。”何永明表示,他将不断创新调解方法,全心全意为群众排忧解难,及时把矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽状态。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

## 市财政局洋浦分局企业服务科负责人魏珊珊： 尽心尽责勇担当 纾困解难促发展

## 市市场监督管理局食品监督管理科科长李鑫： 当好企业“娘家人” 守护市民舌尖安全

“为了解答企业咨询的政策等问题,无论出差、休假,还是办公,珊珊都是电脑不离身,以便能随时回应企业的诉求。”同事口中的魏珊珊是市财政局洋浦分局中级雇员、企业服务科负责人。

劲儿,更是得到了领导、同事以及企业的广泛认可。

企解忧”“尽职尽责廉明高效,务实精进服务企业”“预算支付一气呵成,廉洁高效一心为民”……企业服务科办公室墙上的一面面锦旗就是最好的点赞。

企业服务科不是传统的财政业务,而是面向儋洋重点行业核心企业,接收处理企业提出的财政相关问题和诉求,企业反馈问题的诉求复杂多样,涉及面广、专业度高。为做好企业服务,魏珊珊搜集整理并熟练掌握区内几乎所有重点企业的基本信息及产业扶持政策情况,爱岗敬业的她总是以身作则,身上那股认真踏实钻研业务的

“要做好企业服务工作,就要以帮企业排忧解难为出发点,想企业之所想,靠前服务,综合运用各行业主管部门出台的产业政策,为企业答疑解惑、解决难题。”魏珊珊深知。

新政策实施后,魏珊珊承担了核心核算工作,建立数据库并钻研出一套自动核算方法,极大减轻了大家的工作量,也提高了科室的工作效率。在该分局成立之初,正值新老扶持政策转换之际,魏珊珊及其科室以专业高效的工作,为新政策平稳落地、老政策顺利收尾,促进儋洋一体化产业扶持工作顺利推进贡献了财政智慧。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

提供规范指导、技术帮扶,帮助企业不断提升食品安全水平的重要一环。李鑫和同事深入食品生产企业,开展“千企万坊”帮扶行动和市场监管规上企业高质量发展大调研大服务专项行动,通过技术服务、法律咨询、政策指导等措施,强化帮扶指导,服务企业,推动企业质量提升和品牌打造,当好企业的贴心“娘家人”,助力营商环境不断优化。

作为一名党员干部,李鑫始终严格要求自己,强化理论学习,坚定理想信念,勤勉敬业,积极探索、开拓创新,推动食品安全监管工作提质增效,曾获评儋州市疫情防控先进个人、儋州好人、全国市场监管卫士等荣誉。

“食品安全与群众生活息息相关。今后,我们要不断对标对表新形势下的市场监管工作新部署新要求,不断创新工作方式方法,努力让监管执法有力度,创新服务有温度,切实把主题教育转化为实践成果,充分发挥模范表率作用,为加快推进儋洋一体化高质量发展作出更大贡献。”李鑫说。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

## 新英湾办事处共鸣社区党支部书记、居委会主任符文昌： 实干诠释责任担当 行动践行初心使命

## 白马井镇山花村驻村第一书记李秉笔： 用心用情办实事 真抓实干助振兴

“我们书记心系居民,心系搬迁一线,常常深入居民家中做居民的思想工作,才让搁置了15年之久的民俗文化室迁建得以解决。”近日,记者在白新英湾办事处共鸣社区采访时,社区工作人员对记者说。

析存在问题,主动与党工委、办事处协调沟通,以一天也不耽误和敢于担当的精神,带领党员干部加班加点,深入居民家中,了解居民对民俗文化室迁建的真实意愿、诉求和存在困难。最终获得居民的理解和信任,形成促进项目落地、建设美好家乡的共识,民俗文化室迁建工作顺利推进,为项目顺利落地建设扫除了最后障碍。

与实践相结合,做到学以致用,在个人自学相结合,做到学以致用,在实践中提高工作能力。截至目前,已组织社区党员干部学习8次、主题党日2次、专题交流研讨8次。

近日,记者在白马井镇山花村看到,该村路面干净整洁,垃圾桶摆放整齐,村民正在大树下聊天……“我们村里的环境卫生变好了,到处都是干干净净的,饭后出来走走,心情太舒畅了。这一切变化多亏了驻村第一书记和村干部们,他们经常组织开展人居环境整治活动,才使得村容村貌大幅提升。”村民符贵位忍不住感叹道。

李秉笔每月组织驻村工作队、村“两委”干部、党员先锋队、村级保洁员(公益性岗位等力量,开展“三清理”(清理村内乱堆乱放,清理房屋后杂草,清理沟渠漂浮物、障碍物)及“三拆除”(拆除废弃家畜圈舍与露天厕所,拆除乱搭乱建,拆除违章建筑)及“三整治”(整治生活垃圾、整治生活污水、整治白色污染)人居环境整治活动,使村容村貌整洁靓丽大幅提升。同时,李秉笔还主动对接市农林科学院,并获得该院大力支持,赞助山花村火焰树、凤凰树、小叶榄仁等乔木树种300多株,帮助绿化美化村庄环境。山花村分别荣获2019-2021年度、2022-2024年度“海南省卫生村”称号。

各类资金,为山村、花梨村新建硬化道路、排水沟、雨水检测井等民生项目,有效解决了山花村村民出行难及污水排放问题。

“今年,我们争取到资金,将在2个自然村安装400多盏太阳能路灯,目前项目正在施工建设中。”李秉笔介绍,安装路灯后,不仅保障了村民夜间出行安全,也点亮了村民的“夜生活”。

作为一名共产党员,特别是第二批主题教育开展以来,李秉笔结合实际,始终办实事、好事、暖心事办到群众心坎上,及时解决群众诉求,大大提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

## 市科工信局洋浦高新技术产业发展促进中心职员任伟东： 做好企业服务推手 协调项目建成投产

## 市中等职业技术学校教师田亮东： 耕耘三尺讲台 匠心传授技艺

作为一线工作人员,他主要负责对接石化新材料企业,协调解决企业建设、发展遇到的问题和困难。工作中,他笃行实干,积极作为,尽职尽责完成各项任务。他叫任伟东,市科工信局洋浦经济开发区高新技术产业发展促进中心八级职员。

要解决企业的“诉求”,目前只能实现从德义变电站接一回10kv线路到企业厂区。因项目未实现双回路供电,企业不敢提高装置负荷率。他把企业存在的问题和需求及时反馈给了儋州供电局,同时向儋州供电局提出了“确定先从德义变电站临时过渡供电,后期再从三都变电站正式取电的方案”。

新材料等重点石化新材料企业服务专员,通过定期走访企业,协调解决海南炼化、海南巴陵4.2类危险货物运输,众扬新材料用电、用路等企业反映的突出问题。儋州全力推进全省“一号工业”工程100万吨乙烯项目建设,成立乙烯项目按期投产工作领导小组,任伟东负责对接乙烯项目建设,他积极协调相关部门,解决了项目投产前的验收等问题,最终使乙烯项目顺利投产。

“我热爱职业教育,我愿意为海南职业教育高质量发展而努力,为海南自贸港建设和儋洋一体化发展作出贡献。”近日,记者在市中等职业技术学校见到田亮东时,他正忙于筹备学校今年即将举办的服装设计与工艺省级工作室揭牌仪式暨全省服装设计与工艺教师培训班开班事宜。

的新篇章。作为一名党员教师,田亮东在专业建设、人才培养中充分发挥模范带头作用。他坚持创新育人理念,做到教书育人、学思践悟、知行合一,以赛促教,培养了一批又一批技能型学生,且实现了创业就业;把学校的服装制作与工艺专业发展成为省级品牌龙头专业、省级“双优”专业。今年12月,该校服装设计与工艺省级工作室揭牌。

生荣获全国技能大赛一等奖4个、二等奖4个、三等奖8个,省技能大赛一等奖30个、二等奖29个、三等奖8个。特别是主题教育开展以来,他始终坚持以赛促学、以赛促教,辅导的团队成员荣获国赛三等奖1个、优胜奖1个;省赛一等奖5个、二等奖3个、三等奖3个、优胜奖2个。今年9月,田亮东获评“海南省教书育人楷模”。

“田老师是我们的专业老师,也是我们学习的好榜样。”提起田亮东,刘美婷、符桂姑心里充满了尊敬和感激。她俩都是幼儿园的服装专业老师,在田亮东的精心培育下,两人从普通的中职学生成长为留校任教的优秀教师,其中,刘美婷今年还被省委评选为“南海工匠”。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

“如果未实现双回路供电,在突发状况下,工厂很有可能发生火灾、爆炸等安全生产事故。”海南新微科化工股份有限公司相关负责人说起这一情况,感谢他帮助企业解决了供电问题,确保工厂装置在安全生产的前提下提高装置负荷率,顺利进行生产。

在当前儋洋一体化加快推进之际,新任伟东表示,今后将进一步加强对新知识体系和新技术的学习和钻研,不断提升综合素质、协调能力,更好地服务企业,为加快推进儋洋一体化,打造海南高质量发展第三极贡献力量。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

田亮东是河北省邯郸人,自2009年大学毕业至今,一直在市中等职业技术学校任教,现任学校教务科副科长兼艺术系主任,也是ACI注册国际时装设计师、服装制版师、高级技师。在服装行业从业14年,他满怀对职业教育的赤诚热爱,把三尺讲台当作实现梦想的多彩摇篮,用爱心和智慧挥洒青春汗水,不断书写中等职业教育

的团队赢得了许多荣誉,累计辅导学